

Долгих лет труженице села

104 года Арслановой Д.О.

► стр. 2

Чужих детей не бывает

Счастливая семья Карнышевой Е.П.

► стр. 4

Угроза бродячих собак

Держите питомцев на привязи

► стр. 7



ОГНИ КУРУМКАНА

№ 3 (61456)

27 января 2023 г.

Районная массовая газета

Основана в сентябре 1944 года

6+



Помним! Гордимся!

Вечная память герою!



Богдан Константин Вадимович
02.02.2001 г - 29.06.2022 г.

В четверг, 19 января в конференц-зале районной администрации прошла церемония вручения ордена Мужества родственникам нашего земляка **Богдан Константин Вадимовича**, погибшего при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции на территории Украины.

На митинге, посвящённом вручению ордена Мужества посмертно **Богдан Константин Вадимовичу** присутствовали родители, родные и близкие **Константина**, Глава – руководитель Администрации МО «Курумканский район» **Л. Будаев**, глава сельского поселения «Курумкан» **А. Арамжиев**, представители районного военного



комиссариата, 11-й отдельной гвардейской десантно-штурмовой бригады Восточного военного округа и юнармейцы.

Богдан Константин Вадимович родился 2 февраля 2001 года в посёлке Оловянная Оловянинского района Читинской области, ныне Забайкальского края. С первого до восьмого класса учился в Ясногорской средней общеобразовательной школе Оловянинского района. В 2015 году переехал в село Курумкан. Окончив в 2016 году 9 классов Курумканской СОШ № 1, поступил в Усть-Баргузинский филиал ГБОУ СПО «Байкальский колледж туризма и сервиса» на специальность «Специалист туристических услуг», где успешно закончил 3 курса.

С 2019 по 2020 год служил в Вооружённых Силах Российской Федерации в городе Комсомольск-на-Амуре Хабаровского края. С 06. 04. 2022 года проходил службу по контракту в городе Улан-Удэ.

29 июня 2022 года погиб при исполнении служебного долга в ходе специальной военной операции на Украине.

Звучит государственный Гимн Российской Федерации. Ведущий говорит, что сегодня мы склоняем головы в память о нашем земляке **Богдан Константин Вадимовиче**, погибшем при испол-

нении воинского долга в ходе специальной военной операции на территории Украины.

Представитель 11 отдельной гвардейской десантно-штурмовой бригады гвардии старший лейтенант **Жамьянов Денис Валерьевич** огласил Указ Президента Российской Федерации **В. Путина** о награждении посмертно **Богдан Константин Вадимовича** орденом Мужества.

Глава – руководитель Администрации МО «Курумканский район» **Л. Будаев** вручил орден Мужества отцу **Константина Вадиму Петровичу Богдан**. Он выразил уверенность в том, что имя нашего земляка **Богдан Константин Вадимовича** навсегда сохранится в нашей памяти.

Глава – руководитель Администрации МО «Курумканский район» **Л.Будаев** отметил, что наша армия принимает участие в специальной военной операции на Украине по защите интересов нашего государства. К сожалению, есть пострадавшие в ходе этой военной операции. Их имена будут напоминать нам о патриотизме и долге перед Родиной.

Также на митинге выступили старший помощник военного комиссара Курумканского района **Эльвира Дугаровна Балданова** и сёстры **Константина Богдан Анна** и **Людмила**.

После минуты молчания митинг, посвящённый вручению посмертно ордена Мужества **Богдан Константин Вадимовичу**, был закрыт.

По материалам Администрации МО «Курумканский район» подготовил Владимир Будаев Фото автора

Поддержим нашего земляка!

Проектом «Гордость Бурятии» объявлен конкурс среди муниципальных образований Республики Бурятия, направленный на продвижение и воспитание патриотического настроения среди населения.

От нашего района представлена кандидатура **Бадмаева Василия Борисовича**, он является священнослужителем, предпринимателем, общественным деятелем

Просим поддержать нашего земляка!

Ссылки на голосование «Гордость Бурятии» <https://gordburiatia.ru/lyudi/4172-kurumkanskiy-rayon..>

Василий Борисович Бадмаев – пример патриотизма Курумканского района. Он гордится прошлым и настоящим своего государства, с надеждой смотрит в будущее, проявляя любовь к отечеству и к своему народу.

Василий Борисович родился в с. Барагхан, Курумканского района Республики Бурятия 15 апреля 1975 года. В 1992 году окончил Элысунскую среднюю школу и поступил в Могайтинское среднее профессио-



нальное техническое училище №33 в Курумканском районе. С 1993-1994 годы проходил службу в рядах Вооружённых Сил России. Был награжден Почетной грамотой и благодарностью командованием войсковой части за патриотизм к своей Родине. Он трезво оценивал положение дел, не довольствуясь какими-то легкодоступными источниками. После долгих поисков информации находил и владел правдивыми источниками.

По окончании службы в 1994 году поступил в Буддийский университет при Иволгинском дацане. Параллельно в 1997 году поступил на заочное отделение Бурятского государственного университета. На 4 курсе начал преподавать тибетский язык и стал ассистентом кафедры языков Центральной и Восточной Азии при Бурятском государственном университете.

Во время трудовой деятельности на Восточном факультете БГУ работал

также в должности главного редактора журнала-альманаха «Легшед», издание Иволгинского дацана. В 2000 году создал религиозную организацию Дхарма центр «Буян» и параллельно принял педагогом дополнительное образование в Курумканский лицей-интернат. В 2008 году открыл собственное дело по производству пластиковых окон, с 2012 года занялся производством мебели. В том же году начал восстанавливать базы отдыха «Барагханский аршан» в Курумканском районе.

Со своей супругой **Цындымой Давыдовной** воспитывают троих прекрасных детей. Старший сын **Жамьян**, по примеру отца, отслужил в рядах Российской Армии, сейчас работает на благо Курумканского района. Младший сын **Лев** – студент, учится на факультете физической культуры и спорта в БГУ, дочь **Татьяна** – ученица 7 класса МБОУ «Курумканская СОШ №1».

Василий Борисович за многолетние заслуги по праву отмечен высокими государственными и ведомственными наградами: Дипломами и Почетными грамотами главы района, Республиканского агентства по физической культуре и спорту, Республиканской общественной организации «Бурятская ассоциация потребителей».

В 2022 году получил звание «Почетный предприниматель» от Министерства промышленности, торговли и инвестиций Республики Бурятия. За личный вклад в дело социально-экономического развития района, за активное участие в общественной жизни района, создание более 10 рабочих мест, является постоянным спонсором проводимых в районе культурно-спортивных мероприятий.

Василий Борисович готов многое сделать ради своей страны, защищать ее, служить ей. Примером тому служит то, что в сентябре 2022 года **Василий Борисович** был мобилизован в ходе частичной мобилизации. Направлен в г. Борзя Забайкальского края, но по Указу Президента Российской Федерации от 24.09.2022г. № 664 «О предоставлении отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации» был демобилизован по причине того, что является священнослужителем, в указе предусматривается пункт, что религиозному персоналу религиозных организаций предоставляется отсрочка от призыва.

Жители Курумканского района гордятся своим земляком!

Пресс служба администрации МО «Курумканский район»

КРЕЩЕНСКИЕ КУПАНИЯ



19 января православные христиане отметили один из самых древних церковных праздников-Крещение Господне.

В старину говорили, что Крещение Господне называют и Богоявлением, когда Царство Небесное настолько приближается к людям, что его можно было даже видеть и слышать.

В ночь с 18 на 19 января традиционно проводятся крещенские купания. Эта народная традиция, связанная с окунанием или купанием в проруби.

Этой традиции придерживаются и у нас, в Курумканском районе.

Администрация сельского поселения «Курумкан» заранее подготовили место для купания в

проруби. Оборудовали место купели удобными перилами, деревянным настилом.

Глава сельского поселения «Курумкан» Александр Батуевич Арамхив рассказал, что для удобства была приготовлена тёплая будка, организовано горячее питьё.

К местности «Гутарка» к полуночи начали съезжаться смельчаки, чтобы окунуться в ледяной проруби, набрать целительной воды. Людей не останавливают даже суровые морозы, ведь, по поверью, именно в это время вода приобретает целебные свойства, и помогает избавиться от различных недугов. В ночь с 18 на 19 января в Курумкане было холодно, -32. Из многочисленных присутствующих, в прорубь осмелились окунуться около 20 человек.



Перед купанием люди разогревались, делали разминку. Медицинские работники рекомендовали ныряльщикам находиться в проруби не более минуты, для трёхкратного погружения достаточно 10 секунд. После необходимо тщательно растереться полотенцем, надеть сухую одежду и выпить горячий чай. Лучше из ягод, фруктов, или трав.

Также врачи категорически запрещают погружаться в прорубь детям: из-за несовершенной системы терморегуляции у них может очень быстро произойти обморожение. Контакт с ледяной водой также стоит избегать людям с воспалительными заболеваниями, заболеваниями органов дыхания, центральной нервной системы.

У проруби дежурили сотрудники отделения полиции, МЧС, бригада скорой помощи, представители сельского поселения.

Администрация МО СП «Курумкан» выразила благодарность ООО «Универсал», директор А.В.Петренко, ООО «Дорожник», гендиректор А.А.Лоншаков, ИП «В.М.Терентьев» за оказанную помощь в подготовке и проведении Крещенских купаний.

Поздравляем всех православных с чудесным праздником! Крещение Господне – это отличный повод для того, чтобы в очередной раз возблагодарить Бога за то, что он дал нам величайший дар – жизнь! Пусть здоровье и долголетие всегда будут с нами рядом и идут рука об руку, пусть все родные люди никогда не болеют и будут счастливы!

По материалам администрации МО СП «Курумкан» подготовила Б.Цыденова

Поздравление великой труженице!



Моей матери Арсалановой Дынцеме Очировне, 1919 года рождения, в этом году исполнится 104 года.

Начала работать она в сельхозкоммуне «Эбтэ байдал» родного Курумканского, в то время Баргузинского района с пятнадцати лет. Во время Великой отечественной войны работала трактористкой в Могойтинском МТС.

В послевоенное время, до ухода на пенсию работала в совхозе Аргадинский дояркой, чабаном. Сейчас она живёт в отдельном домике рядом с семьёй своей младшей дочери Дулгар. Мы дети, внуки, правнуки часто навещаем её.

На фотографии посредине между старшей дочерью Бугид и младшей дочерью Дулгар. Пожелаем же ей, друзья мои, крепкого здоровья и ещё долгих лет жизни!

Тэнюун аажам зунай нэрюун удэшэ,
Тала дайдым шэмэг шэнжэ гоёл.
Тойроод байнал алтан шаргал шэниисэ
Тарьян далай хизаар угы мэтэл.

Хойто хадын орёл ундэр оройгоор,
Хубэн уулэд нойртоо нажан унтаа,
Холын замһаа буужа ябанаб машиинаар,
Худоо талам, урин зулгы угтаа.

Голой саана хуушан заахан гэрхэн соо,
Гэрэл носоод сонхын элшэ һаруул,
Энэл гэртээ хугшэн буурал эжымни,
Эрэн ерэхым хулеэн һуугаа байхал.

О как прекрасны поля мои родные!

В вечерней летней уютной тишине.

Кругом цветут колосья золотые,
Покой и радость дарят они мне.

На наши горные, северные вершины,
Легли ко сну кучевые облака.
Веду из города я свою машину,
В милые, родные, аргадинские места.

В старом доме в заимке за рекою,
Окошко светит как свет моей души.

В этом доме мать моя старушка,
Ведь ждёт, что я приеду навесить

Б. Арсаланов

РЕМОНТ МОСТА



Продолжается капитальный ремонт моста через реку Аргада на автомобильной дороге Барагхан – Харгана.

Мост был введён в эксплуатацию 1965 году.

Сумма контракта - 26 596 213 рублей

Подрядчик ООО «Дорожник».

Срок сдачи до 30 июня 2023 года

В данное время подрядчиком ведётся работа по установке свай

Администрация МО «Курумканский район»

ПОЗДРАВЛЯЕМ СТАРОЖИЛА НАШЕГО РАЙОНА!



22 января 2023 года исполнилось 90 лет Берельтуеву Орочен Степановичу – ветерану тыла, заслуженному животноводу Республики Бурятия, лауреату премии «Человек-2011».

Орочен Степанович – один из потомков большого и дружного рода Тэп-кэбир. Вместе с Марией Иннокентьевной работали скотниками в Джирге – самой северной животноводческой точке Курумканского района. Здесь зародились истоки их самоотверженного труда, здесь родились их дети, здесь приобрели счастье семейной жизни, отсюда пошла слава о них по всему району.

Берельтуев Орочен Степанович – это человек, посвятивший всю жизнь нелегкой работе животноводства. Во времена разрухи «90-х в Курумканском районе, когда шел процесс преобразования колхозов, совхозов в фермерские хозяйства Орочен Степанович одним из первых в районе создал семейно-родовую общину, показав себя руководителем, сумевшим построить крепкое хозяйство. Стоял у истоков образования в 1990 году районной ассоциации коренных малочисленных народов Севера.

Орочен Степанович снимался в фильмах: в российско-французском производстве «Серко» и документальном фильме «Четвертое лето».

Орочен Берельтуев награжден медалями: «За трудовое отличие» (1982г.), «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.»(1982г.), знаками «Победитель соцсоревнования»(1983г.), Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Бурятской АССР (1973г.-1977г.,1993г), награжден медалью «За любовь и верность» (2019г.). Трижды избирался делегатом Всесоюзного, Всероссийского съездов народов Севера (1983г.,1988г.,1985г.).

Вместе с женой родили и воспитали 9 детей, 20 внуков, 22 правнука.

Уважаемый Орочен Степанович! 90 лет – знаменательная дата и возраст великой мудрости! Сердечно поздравляем Вас с юбилеем! Пусть Ваш жизненный опыт станет всем примером. Пусть душа всегда остаётся молодой. Желаем крепкого здоровья, огромного оптимизма, бодрости и прекрасного настроения!

**Администрация МО
«Курумканский район»
Отдел социальной защиты населения**

ТОЧКА НЕВОЗВРАТА ПРОЙДЕНА

Разрыв с Западом привёл Россию к тяжёлым испытаниям, но он же окончательно освободил её от комплексов последователя и подражателя, открыл перед страной возможности заново определить свое место, роль и цели в мире.

Понимаем ли мы серьезность нынешнего времени? Что народу современной России предстоит переосмыслить в ближайшем будущем? Какие традиционные ценности способны укрепить суверенитет нашей страны? Об этом мы говорим с БОРИСОМ ВАНДАНОВИЧЕМ БАЗАРОВЫМ, директором ИМБТ СО РАН, академиком РАН.

– Борис Ванданович, правильно ли я размышляю: военная операция в Украине ведь не была вызвана стремлением России сломать мировой порядок. Она преследовала гораздо более ограниченную цель. Но в политическом отношении Россия сошла с орбиты Запада гораздо раньше – еще в середине 2010-х, с тех пор ситуация продолжала ухудшаться, и в 2022 году нараставшая конфронтация с Западом приняла форму опосредованной войны России с США и НАТО на территории Украины. А с какого исторического момента Россия стала Западу неугодной, такой крупной «костью в горле»?

– Весь 20 век был веком России и весь 20 век шла гибридная война с Россией, где «горячая», где «холодная», где гласная, где негласная. Россия, которая в 1917-м и 20-х годах сумела бросить вызов всему миру, определив тогда новые ценности и заявив о том, что может существовать и другой миропорядок с этого момента, с характера тех мировых инноваций, которые она задавала и стала идеологически неугодной всему миру и, прежде всего, миру западному. Это положило начало первому этапу отмены России, которая после поражения в Крымской войне не смогла восстановить свой паритет в Европе. Точкой отсчета стала Октябрьская революция. Бывшая Российская империя развалилась на 21 государство и полугосударство, независимые друг от друга. Огромные территории страны стали существовать в автономном режиме, и потребовались гигантские усилия для того, чтобы страну снова объединить. Сейчас мы находимся в преддверии той даты, которая и является окончательной точкой этого объединения – 30 декабря 2022 года мы отмечаем 100летие СССР. И все это столетие шла постоянная борьба России за свое пространство, за свои ценности, за место в этом мире.

Идет сложный процесс смены мирового порядка, в основе которого – сдвиг центра экономической активности и экономической мощи из Евро-Атлантического региона в Индо-Тихоокеанский. С мирового финансового кризиса 2008 года Запад постепенно уступает позиции азиатским гигантам – Китаю и Индии. Силовые действия России в этом контексте, начиная с войны на Кавказе в 2008 году, и особенно с украинского кризиса 2014 года, играли роль спускового крючка, задающего геополитические сдвиги. Военная операция 2022 года стала важнейшим рубежом. Точка невозврата в отношении России с Америкой и Европой пройдена. И это влияет на глобальную ситуацию по многим направлениям.

Второй этап отмены России начался в 1941 году. Это понятно и хорошо описано исторически, когда Россия от объединенной Европы получила колоссальный вызов. И именно в этот момент обозначилась идея появления ударных агрессивных государств. Тараном в этом процессе стала фашистская Германия. Но мы победили. Сплотились, выстояли и победили. Потому что верили в эту Победу всем Советским Союзом. И верили, что поднимем страну из руин и жить будем хорошо.

Но пришли девяностые. Следующий, третий этап отмены России начался в 1991 году. Мы должны понимать, что Советский Союз распался не сам по себе. Это был проект. Причем теперь-то мы знаем, как выглядел этот проект, когда наблюдали другие «цветные» революции, когда бомбили Югославию, когда вводили санкции против Китая, Саудовской Аравии, Ирана и т. д. На самом деле эта политическая технология была применена против Советского Союза в 1991 году, ее успех и мотивировал действия творцов нового порядка. И Западу удалось ее осуществить. Это очень тонкая и хорошо продуманная политическая технология, которая пестовалась крупнейшими политическими деятелями Запада и была ясно сформулирована Алленом Даллесом. Он как-то сказал, что мир добился того результата, который мы получили.

Четвертая попытка отменить Россию была предпринята в 2008 году. Обидно, что в кризисе 2008 года именно Россия и пространство СНГ вышли фактически спасителем всего западного мира от кризиса, который разразился после крушения финансовой системы. Наша страна помогла устоять в том кризисном мире, который состоялся, но в благодарность мы получили не какие-то преференции, не какие-то новые союзы, а ладнокровный взгляд на то, что именно наше пространство может оказаться той страховочной зоной, которая позволит дальше работать для того, чтобы развивать ту схему, в которой развивался весь Уолл-стрит под лозунгом «Америка превыше всего». Образование Европейского Союза, мощная консолидация финансово-экономического мира под отчуждение ресурса России и российского мира стали лейтмотивом эпохи. В данном случае неустойчивость некоторых наших партнеров по СНГ сыграла свою роковую роль. Опять тот же самый ударный кулак, опять те же страны с нацистской формой, опять та же самая идея исключительности, основанная на нагнетаемой идее русофобии. Ведь надо обратить внимание, что русофобия, тлевшая долгие годы после Второй мировой войны, вспыхнула с новой силой именно в 2008 году. Человек России сначала перестал быть желанным в других странах, потом началась последовательная травля наших спортсменов, травля нашей культуры и всего другого российского в западном мире. За то, что ты русский, за то, что ты россиянин, за то, что ты живешь и дышишь. Изгой планеты. Вот тот образ, который нам слепили.

Весь период после 2008 года – яркий показатель того, что на самом деле мы не нужны были Западу сами по себе, а были нужны только наши ресурсы, наши возможности. Наша страна, пространство и ее ресурсы легли в русло интересов циничного и прагматичного коллективного Запа-

да. Да и трудно было не воспользоваться такой ослепляющей щенячьей доверчивостью новых «элит». В результате мы дошли до той черты, когда нам двигаться в этом направлении стало невозможно. Нас поставили в ситуацию чрезвычайной тяжелой, дошедшую до прямой конфронтации. Если мы проиграем, то потеряем все. Только победа даст нам большую уверенность в своем будущем. Если мы будем также инфантильны, какими были в 1990-е годы, то можно быть уверенным, что в мире найдется немало стран, которые будут рассматривать нас в качестве собственного участка мировой экономики. Страна Россия будет вычеркнута из географических понятий.

Победа нужна и для того, чтобы извлечь уроки и ясно понять, что что-то не так в стране и государстве. Тот неприятный факт, что многие наши финансовые группы и компрадорская олигархия оказались в стороне от насущных интересов страны, а то и по другую сторону баррикад, навевает неприятные выводы. Невероятный промах Запада с неуклюжими санкциями выявил новую закономерную логику. Как только состоялся перевод к тому же еще и неокончательный, в рублевые взаиморасчеты, да еще и в контролируемом государством банке, доходы бюджетов страны резко возросли. Это только маленький штрих к пониманию того, в каком разграблении находилась страна, как она была переподчинена западным потокам и размыта ими. И при этом нас же без стыда и совести третировали и унижали. Понятно, что эта формула рабских отношений применялась не только к нашей стране. Неудивительно, что у нас так много сторонников. Ведь только Россия в состоянии бросить вызов современному миру, поскольку у нее есть право многовекового борца за справедливое устройство мира. Нам есть что защищать, нам есть за что бороться!

– Другой вопрос – позволяют ли нам это сделать?

– Этот вопрос уже к нам – как мы будем бороться за свое новое понимание нашего места в этом мире. И здесь мы должны думать опять о том, кто мы такие, каковы наши ценности, какие наши активы и что мы должны защищать. Как показывает обстановка, защищать нам есть что. Нам надо защищать страну, защищать государство, как это ни странно, потому что до сих пор считалось, что именно государство защищает народ. Но сейчас возникает обратная схема, когда народ должен поддержать свое государство в борьбе за эти ценности, за эту идею. Государство еще не нашло времени нормально сформулировать, в чем заключается наша национальная идея, за что мы должны бороться, но я ясно вижу, что продвижения в этом направлении идут существенные. Это уже другое государство. Это уже государство, которое начинает просыпаться и понимать, что источником силы, источником власти является наш многонациональный народ – крепкий, сильный, устойчивый, который имеет хороший доход, которому есть что терять в этом мире, который зависит именно от национальных ценностей, а не от ценностей зарубежья.

Я очень сильно разделяю два понятия – страна и государство. За страну мы все были бы готовы подняться, а вот за государство не всегда. Российская империя как государство перестала

существовать, когда развалилась идея этого государства. Народ был против царского государства, но страна Россия осталась. Государство коммунистов в 1941 году очень сильно пострадало в своей несущей идее, но, тем не менее, народ остался с государством, и оно победило. Тогда справедливо говорили, что слитность народа и государства это фундаментальные основы Победы. Сам И. В. Сталин неоднократно об этом говорил.

В 1991 году государство осталось без народа. Народ продемонстрировал свое равнодушие к существованию этой политической системы, несмотря на то, что она была вооружена мощнейшими силовыми структурами, крупным международным авторитетом и подчинением, большой численностью правящей партии. Несмотря на это, советское государство пало, потому что оно потеряло доверие народа.

В 2008 году мы приблизительно начали стартовать при этих же условиях. В 2022 году произошел перелом в настроениях после проведения СВО в Украине, и он очень был заметен в ходе мобилизации. Несмотря на замешательство, граничащее с всплеском негативных настроений, подавляющее большинство людей поддержало политику государства в борьбе за высшие ценности, против нацизма, за безопасность и будущее мироустройство. Часть ещё находится на пути осознания реалий нового времени. Не так просто выйти из грёз собственного домашнего мира. Как пройдет этот период, во многом будет зависеть от той слитности, которую будут из себя представлять общество и власть в России. Я уверен, что эти векторы идут в сторону большего сближения. К сожалению, многое из того, что мы хотели бы изменить, уже не существует. Возникла новая реальность. И вот в этой новой реальности нам нужно очень точно найти осознание себя, своего места.

– А в чем сегодня наша сила? Что нам даст силы победить?

– Как бы это ни звучало избито, наша сила – в единении. Если мы не победим, то нас сомнут, мы перестанем существовать. И это самая большая угроза и самый большой вызов всему нашему поколению, ответственному за судьбу нашей страны. Да, нас поддержали Китай, Ближний Восток, Турция. Но если мы станем слабее, то будем предметом и их вождения.

В условиях нарастающего кризиса после 2008 года мы с тревогой наблюдали за растущей напряжённостью в отношениях Европы и мира и в то же самое время отмечали, что азиатский вектор оказался направленным в нашу сторону. И в этом отношении два встречных движения – России к Азии и Азии к России – оказались в правильном совпадении. Они не отрицали друг друга, не противодействовали, они обратили взор на утверждение очень прочного союза и взаимопонимания. Это тоже один из объектов нашего исследования, которым в настоящее время занимается и наш институт вместе со всем восточноведным сообществом страны.

Людмила ШИШМАРЕВА.

Мы сможем всё – ведь мы – семья!

Человек как личность начинает формироваться именно в семье. Он входит в мир своих родных, перенимает нормы их поведения. Роль родителей заключается не только в заботе о детях, но и формировании их мыслей, чувств, стремлений, воспитания собственного «Я». Семья является первой и самой эффективной средой социализации детей, восприятия народных традиций, нравственных ценностей, отношения к труду, к людям, к природе.

Счастливая, дружная, любящая семья это базовая человеческая ценность, а её поддержка – один из главных приоритетов государственной политики. Приемная семья является одной из форм семейного воспитания.

В поселке Майск Курумканского района проживает замечательная приемная семья Карнышевой Елизаветы Петровны. Хотелось бы рассказать о них более подробно.

Елизавета Петровна является многодетной матерью 8 детей, пятеро из них кровные, трое внучатые племянницы, которые находятся под опекой и бабушкой семерых внуков. Родные дети выросли, получили образование, обзавелись семьями, четверо живут в г. Улан-Удэ, старшая дочь Виктория со своей семьей живет в родном селе. В далеком 2009 году Елизавета Петровна



на взяла на воспитание трех девочек Разбойниковых Ольгу, двойняшек Катю и Таню в семейно-воспитательную группу, а с 2010 года они переведены в приемную семью. Сейчас она находится на заслуженном отдыхе и все свое свободное время посвящает приемным детям и внукам.

Со слов приемной мамы в период адаптации были, конечно трудности, все трое разные по характеру: Оля как старшая сестра серьезная, целеустремленная, а двойняшки общительные, подвижные. «Мы всегда стараемся прислушиваться друг к другу, сохранять теплую, семейную атмосферу. В каждом доме, в каждой семье есть свои правила и традиции. Любовь к семье – это самое основное правило



нашей семьи. К дочкам я отношусь требовательно, но иногда балую, как все родители. Никогда не наказывала физически, старалась разговаривать и объяснять. Плохие и хорошие поступки обсуждаем вместе, стараюсь излишне не опекать, и приучаю к самостоятельности» – говорит приемная мама. Девочки настоящие помощницы – и порядок в доме поддерживают, и

постирать смогут самостоятельно, и на кухне орудуют – стряпают, супы

У детей много увлечений: хорошо рисуют, в школе они посещали различные кружки и спортивные секции. Девочки принимали активное участие в мероприятиях школы, в районных и республиканских конкурсах. Старшая дочь Ольга, пока училась в школе, за-

щищала честь школы в соревнованиях по волейболу и легкой атлетике.

На данный момент все девочки стали студентками: Ольга учится в Бурятском институте инфокоммуникаций (БИИК СибГУТИ) на 2 курсе по специальности «Инфокоммуникационные технологии и системы связи». В 2022 году двойняшки после окончания школы поступили в средне-специальные учебные заведения: Екатерина учится на 1 курсе в колледже традиционных искусств народов Забайкалья по специальности «Графический дизайнер», а Татьяна – в Петровск-Забайкальском филиале ГПОУ «Читинский медицинский колледж» на 1 курсе по специальности «Лечебное дело».

Семья награждена Благодарственными письмами Правительства Республики Бурятия, Администрации муниципального образования «Курумканский район» за достойное воспитание подрастающего поколения и гармоничное развитие детей, благодарственным письмом Ассоциации приемных семей РБ за добросовестный труд, высокую ответственность, и активную жизненную позицию, Благодарностью Республиканского Агентства по делам семьи и детей за достойное воспитание детей и многими другими грамотами.

ГБУСО «Курумканский ЦСПСиД»

В Бурятии промышленность дала прирост почти 10% в прошлом году

Темпы экономического роста в Бурятии показали положительную динамику в условиях санкционных ограничений. В промышленности предприятия обеспечили прирост на 9,9%. Глава Бурятии Алексей Цыденов представил итоги социально-экономического развития региона за прошедший год Заместителю председателя Правительства РФ – полномочному представителю Президента РФ в ДФО Юрию Трутневу.

В рейтинге субъектов по темпам роста промышленности Бурятия на втором месте в ДФО и на восьмом месте в России. Строительная отрасль также завершила год с превышением среднероссийских показателей: объемы работ за 11 месяцев прошлого года практически на 44% выше уровня 2021 года.

Собственные доходы бюджета выросли на 19%. Объем инвестиций за десять месяцев вырос на 53%. По темпам роста инвестиций Бурятия заняла первое место в ДФО и 4 место по России.

Крупный проект по строительству Озерного ГОКа на базе месторождения полиметаллических руд к концу года планирует ввод в эксплуатацию комбината, который обеспечит дополнительно 1300 новых рабочих мест для экономики региона. Необходимо строительство еще 90,5 км дорог на общую сумму 3 млрд рублей от отворота с основной дороги до самого ГОКа. Учитывая значимость указанного проекта, мы попросили рассмотреть возможность обеспечения строительства дорожной инфраструктуры, – сообщил Глава Бурятии Алексей Цыденов.

В полном объеме продолжают реализацию государственные программы развития. В рамках 12 нацпроектов реализуются 48 региональных проек-



тов. В текущем году объем финансирования по национальным проектам составит 23,2 млрд рублей.

Кроме того, в 2022 году больше миллиарда рублей республика получила в рамках президентской дальневосточной «Единой субсидии». Более 80% средств направлены на благоустройство 247 дворовых территорий в рамках проекта «1000 дворов». Кроме того, приобретено 10 машин скорой медицинской помощи, 14 автобусов, блочно-модульная котельная, два здания: для техникума и центра психологической помощи детям. В прошлом году были открыты два крупных объекта, построенных за счет средств президентской дальневосточной «Единой субсидии» – это Региональный центр

единоборств и Центр ядерной медицины.

В прошлом году Бурятия в числе 19 регионов России приступила к реализации проекта по строительству модульных гостиниц. На эти цели республика получила 300 млн рублей из резервного фонда Правительства России, и 342 млн рублей вложено инвесторами.

Ещё один проект, который запущен в прошлом году, направлен на обеспечение граждан качественным и доступным по цене жильём. В феврале 2022 года в городе Улан-Удэ запущен домостроительный комбинат. Мощность производства – 80 тысяч квадратных метров жилья в год.

Уже завершено строительство двух 16-этажных домов, сдача которых запланирована в текущем году. Будет введено 27 тыс. квадратных метров жилья. Преимущество индустриального строительства жилья заключается не только в возможности введения круглогодичных работ, но и значительного снижения себестоимости. Так, цена за один квадратный метр в этих домах составляет 65 тысяч рублей, при средней стоимости квадрата на первичке 84 тысячи рублей, – рассказал Алексей Цыденов.

Обсуждалась поддержка туристической сферы. Заслушав предложение Алексея Цыденова об использовании быстровозводимых конструкций для создания объектов туристической инфраструктуры, Юрий Трутнев дал по-

ручение проработать данный вопрос Минвостокразвития России совместно с регионом.

Глава республики рассказал об инициативах, которые приняты регионом в условиях введенных санкций для поддержки жителей. Так, для недопущения роста стоимости за проезд в общественном транспорте оказана прямая поддержка перевозчикам в размере 1 тыс. рублей за каждый отработанный день. На эти цели направили 52,4 млн рублей.

33 млн рублей из республиканского бюджета выделено на поддержку хлебопекарных предприятий. Ещё один вариант поддержки личных подсобных хозяйств – это совместный проект правительства Республики Бурятия и АО «Улан-Удэнская птицефабрика». В рамках проекта предприятие выделяет населению кур-несушек по льготной цене 30 рублей за голову при рыночной стоимости 280 рублей. В целом на поддержку бизнеса в условиях санкций в рамках реализации федеральных и региональных мер в республике направлено около 12 млрд рублей.

На совещании главы дальневосточных регионов подняли вопрос по модернизации энергетической инфраструктуры. Дано поручение субъектам РФ совместно с Минэнерго РФ и АО «СО ЕЭС» в рамках рабочей группы проработать предложения регионов по перспективным и находящимся в стадии реализации инвестиционным проектам на территории Республики Бурятия и Забайкальского края и по итогам работы АО «СО ЕЭС» и Минэнерго России сформировать необходимые технические решения и учесть в СИПР ЕЭС.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

РЕСПУБЛИКАНСКИЕ ЗИМНИЕ СЕЛЬСКИЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ

Одно из долгожданных спортивных событий любителей зимних видов спорта - XVI Республиканские зимние сельские спортивные игры пройдут с 27 февраля по 3 марта в Прибайкальском районе.

Порядка 1000 участников из 22 районов Республики Бурятия сойдутся в 8 видах состязаний: лыжные гонки, зимнее многоборье ГТО, конькобежный спорт, хоккей с мячом, спортивное ориентирование на лыжах, шахматы, шашки и настольный теннис.

«Район основательно подготовился к такому масштабному спортивному событию. Отремонтированы спортивные залы, проведены капитальные ремонты спортивных сооружений района, приобретен специализированный автобус для перевозки спортсменов. Это лишь малая часть того, что сделано. Благодаря реализации федерального проекта «Спорт - норма жизни» национального проекта «Демография» район обзавелся современной спортивной площадкой и поставлен комплект спортивно-тех-



нологического оборудования для создания физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа», - отмечает министр спорта и молодежной политики Республики Бурятия Иван Козырев.

Напомним, что Республиканские сельские спортивные игры проходят ежегодно, сменяя друг друга на летние и зимние. Последние Сельские

игры прошли летом прошлого года в Кижингинском районе и собрали почти 2000 человек. И этот праздник республиканского масштаба не оставил равнодушным никого. С нетерпением ждем, как всю республику встретит Прибайкальский район.

**Пресс-служба
Министерства спорта
и молодежной политики РБ**

Детям рассказали о Пушкинской карте

Для воспитанников старшей группы Республиканского социально-реабилитационного центра, сотрудники филиала Централизованной библиотечной системы г. Улан-Удэ № 18, рассказали о «Пушкинской карте», возможностях, которые она дает.

- В ходе встречи они отметили, что проект запущен по инициативе Президента РФ В.В. Путина и повышает доступность организаций культуры для молодежи от 14 до 22 лет. Номинал карты составляет 5 тысяч рублей. Деньги можно потратить на покупку билетов на культурные мероприятия: спектакли, концерты, экскурсии, выставки, мастер-классы, просмотры кинофильмов, - рассказали сотрудники библиотеки.

Библиотекари обратили внимание ребят на то, что «Пушкинская карта» не имеет географической привязки: ее владелец может купить билет на



выставку или концерт в любом регионе страны. Важно учитывать, что билет, приобретенный по карте, именной и действителен при предъявлении паспорта.

**Пресс служба Минсоцзащиты
населения РБ**

Вести из поселений

БЛАГОДАРНОСТЬ

Администрация сельского поселения «Элэсун» и Элэсунский фельдшерско-акушерский пункт сообщают о том, что 14 января с дружественным визитом посетила наш ФАП, генеральный директор медицинского центра «Диамед», врач Дориева Валентина Бадма - Цыреновна. Также в качестве подарка вручила гинекологическую лампу для ФАП.

От имени администрации и Совета депутатов СП «Элэсун», работников Элэсунского ФАП и всех жителей села выражаем Валентине Бадма-Цыреновне огромную благодарность и сердечную признательность за оказанную помощь и желаем Вам больших успехов в вашей работе, хорошего здоровья, мира и благополучия Вам и Вашим близким!



Администрация МО СП «Элэсун»

Проверьте свое здоровье

Диспансеризация определенных групп взрослого населения (ДОГВН) проводится один раз в три года в возрасте от 18 лет, далее с трехлетним интервалом. От 40 лет - ежегодно.

Профилактический медицинский осмотр проводится в остальные возрастные периоды. ДОГВН и профилактический медицинский осмотр направлены на раннее выявление хронических неинфекционных заболеваний (ХНИЗ). К группе ХНИЗ относятся: онкологические болезни, сахарный диабет, хронические заболевания органов дыхания, артериальная гипертония и ряд других сердечно-сосудистых заболеваний. Смысл диспансеризации заключается в выявлении заболеваний на ранних стадиях, когда симптомы еще не проявились, и угрозы для жизни нет, с целью предотвращения прогрессирования и развития последствий заболеваний.

В рамках проводимых мероприятий в 2022 году выявлены: сахарный диабет 16 случаев, болезни системы кровообращения - 33, из них гипертоническая болезнь - 28, болезни органов дыхания - 6, из них хроническая обструктивная болезнь легкого-2, злокачественные новообразования -3, все 3 случая выявлены на ранней стадии (кожа, шейка матки, легкого).

Также, вы можете проверить свое здоровье после COVID-19. С 01 июля 2021 года проводится углубленная диспансеризация, для переболевших НКВИ не ранее, чем через 60 календарных дней после выздоровления. Цель данной диспансеризации выявить изменения, возникшие после перенесенной НКВИ, со стороны сердечно-сосудистой и дыхательных систем, и направить все усилия на предотвращение осложнений. Лицам, перенесшим COVID-19, особенно имеющим в анамнезе одно или несколько сопутствующих заболеваний рекомендуем не откладывать визит к врачу.

В 2023 году запланировано проведение диспансеризации определенных групп взрослого населения, профилактического медицинского осмотра, в том числе углубленной диспансеризации для более 4000 тысяч жителей нашего района.

По желанию граждан, в отношении которого отсутствует информация о перенесенной новой коронавирусной инфекции (COVID-19), также может пройти углубленную диспансеризацию. Обязательным условием, в этом случае, является подача заявления о желании пройти углубленную диспансеризацию на имя руководителя медицинской организации, в которой гражданин получает первичную медико-санитарную помощь.

По поводу прохождения профилактических мероприятий необходимо обращаться в кабинет №20 поликлиники ЦРБ, к участковому врачу-терапевту, или фельдшеру ФАП по месту жительства. Даже, если у вас нет симптомов заболеваний, отсутствуют жалобы, используйте возможность узнать вовремя о состоянии своего здоровья! Это поможет выявить факторы риска неинфекционных заболеваний (нерациональное питание, табакокурение, малоподвижный образ жизни, пагубное потребление алкоголя, риск потребления наркотических веществ), получить консультацию специалиста, обнаружить болезнь на раннем этапе, либо убедиться в том, что вашему здоровью ни что не угрожает.

ГБУЗ «Курумканская ЦРБ»

10 миллионов на реализацию молодёжных идей

Эту сумму в Бурятии распределяют между всеми участниками, которые сумеют убедить Экспертный совет в пользе и актуальности своего проекта.

В этом году Министерство спорта и молодежной политики Бурятии объявляет конкурсный отбор на предоставление грантов в форме субсидий на реализацию социальных проектов для молодежи по следующим направлениям:

- пропаганда традиционных семейных ценностей;
- развитие и поддержка органов молодежного самоуправления;
- профилактика правонарушений, противодействие идеологии экстремизма и терроризма;
- профориентация;
- развитие студенческих отрядов;
- развитие молодежных медиа;
- развитие и популяризация добровольческой деятельности;
- пропаганда здорового образа жизни и питания в молодежной среде;
- развитие и поддержка патриотического воспитания молодежи;
- организация досуга и занятости молодежи.

Более подробная информация о Порядке предоставления грантов размещена на официальном сайте Министерства в разделе «Гранты-2023».

Приём заявок будет осуществляться

с 20 января по 20 февраля 2023 года по адресу: Улан-Удэ, ул.Ранжурова, 8, 5 этаж, каб. 516 и 517. Адрес электронной почты: minsportmol@govrb.ru.

Контактные телефоны: 8(3012) 21-44-13, 21-92-08, 21-09-11, 21-10-90.

Время воплощать свои идеи!

**Пресс-служба Министерства спорта
и молодежной
политики РБ**

Юрий Трутнев: от экономического роста зависит не только благосостояние, но и безопасность нашей страны

Заместитель Председателя Правительства РФ – полномочный представитель Президента РФ в ДФО Юрий Трутнев провёл выездное совещание по подведению итогов работы по социально-экономическому развитию Дальнего Востока в 2022 году и приоритетным задачам на 2023 год. В мероприятии приняли участие главы десяти дальневосточных регионов.

«Каждый год мы собираемся на январские слушания. Самое главное во время обсуждений – найти ответ на вопросы, как сделать так, чтобы улучшить жизнь людей и экономику Дальнего Востока. Если подводить итоги года, то по большинству ключевых показателей Дальний Восток развивается лучше среднероссийских темпов. В первую очередь это показатели, связанные с ростом темпов ввода жилья и инвестициями в основной капитал. Считаю, что привлечение инвестиций останется одной из наших основных задач. Если мы сохраним условия привлекательные для того, чтобы инвесторы вкладывали средства в территорию Дальнего Востока, значит будут построены новые предприятия, будут созданы новые рабочие места, а значит, люди будут жить лучше», – открыл совещание Юрий Трутнев.

«Работа, которая на протяжении многих лет проводилась по опережающему развитию Дальнего Востока, позволила Дальнему Востоку пройти вызовы 2022 года сравнительно лучше, чем в среднем в Российской Федерации. Среди важнейших результатов – продление государственной программы по развитию Дальнего Востока, продолжения её ресурсного обеспечения на период 2023–2025 годы, в том числе продления такого важного инструмента как президентская дальневосточная «Единая субсидия» и запуск инструмента, который должен приумножить идею «Дальневосточной концессии», – считает Министр РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков.

С помощью мер государственной поддержки на Дальнем Востоке реализуется 2799 инвестиционных проектов. В проекты проинвестировано 2,9 трлн рублей, из них 537 млрд или 23% – прирост показателя в 2022 году. А объём инвестиций по соглашениям составляет 7,2 трлн рублей. Введено более 500 предприятий в действие, из которых 140 заработали в 2022 году. Создано 108 тысяч рабочих мест, в том числе 14 тыс. рабочих мест в 2022 году.

«Деньги, которые государство проинвестировало в преференциальные



территории Дальнего Востока (вложения в инфраструктуру и налоговые льготы предприятиям), окупались и вернулись обратно. Началась конкуренция за кадры. Преференции ТОР и свободного порта позволяют резидентам конкурировать за сотрудников и предлагать им более высокую заработную плату. Инвесторы стали платить больше, чтобы привлечь людей на работу. Этот процесс, с одной стороны повышает конкурентность – началась борьба за лучшие кадры, а с другой – увеличивает благосостояние граждан, что в текущей ситуации важно», – заметил Юрий Трутнев.

За время действия преференциальных режимов расходы бюджета Российской Федерации составили 181 млрд рублей. В то же время доходы бюджета страны от деятельности резидентов ТОР и свободного порта превысили 228 млрд рублей. Таким образом, превышение доходов государственного бюджета над расходами на создание и поддержку ТОР и свободного порта составило почти 50 млрд рублей. Ещё один важный момент касается соотношения частных и бюджетных инвестиций. Так, начиная с 2015 года, темпы роста частных инвестиций на ТОР значительно превышают темпы по бюджетным вложениям. С 2017 года общий бюджетный мультипликатор по дальневосточным ТОР выше целевого значения («1 к 10»). Сейчас резидентами ТОР вложено почти 2 трлн рублей, государством – 66 млрд рублей. Вместе с тем, по мнению вице-премьера, необходимо совершенствовать преференциальные режимы и создавать на Дальнем Востоке лучшие условия для развития бизнеса.

Одним из инструментов экономического развития стал механизм льготного финансирования, реализуемый ВЭБ.РФ совместно с Минвостокразвития России. В 2022 году ВЭБ.РФ одобрено восемь новых проектов об-

щим объемом 126 млрд рублей, объём льготных средств составит 19,1 млрд рублей. Будет создано более 1,3 тысяч рабочих мест. Основной фокус проектов направлен на улучшение качества жизни людей, качество делового климата. Это проекты по обновлению городского общественного транспорта, проект создания центра обработки данных, строительство нескольких аэропортов, угольного терминала, проект повышения энергоэффективности с использованием возобновляемых источников в селах Забайкалья. «Мы готовы предложить комплексное финансовое решение для реализации инвестиционных проектов: помимо механизма льготного финансирования в проектах мастер-планирования используется «дальневосточная концессия», есть фабрика проектного финансирования – инструмент поддержки долгосрочных инвестиций», – уточнил заместитель председателя ВЭБ.РФ – член правления ВЭБ.РФ Артём Довлатов.

Отдельное обсуждение было связано с поддержкой развития социальной сферы. Как напомнил Юрий Трутнев, в ноябре 2022 года Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин дал поручения по реализации стратегических инициатив для обеспечения роста численности населения. Президентом России поставлена задача: переход от сокращения к росту населения Дальнего Востока. Для выполнения задачи Правительство РФ с учетом мнения жителей, экспертного и бизнес-сообщества, расчета экономических и демографических эффектов отобрало 11 стратегических инициатив по трём направлениям, направленным на развитие среды для жизни, стимулирование экономики и реализации прямых демографических мер, включая реализацию пилотного проекта в Приморье по 1 млн рублей на третьего

ребенка для погашения ипотечного займа.

Улучшение качества жизни людей является, по мнению вице-премьера, одним из самых важных. За четыре года за счет средств президентской дальневосточной «Единой субсидии» создано более 1,5 тыс. новых объектов социальной инфраструктуры. В числе сданных в 2022 году – республиканский кардио-сосудистый центр в Якутске, центр сложнокординируемых видов спорта в Комсомольске-на-Амуре, центр ядерной медицины в Улан-Удэ, укрепление набережной Охотского моря в Магадане и другие. Только в 2022 году по президентской дальневосточной «Единой субсидии» построено 45 объектов, 44 объекта отремонтировано, благоустроено 1 246 дворовых территории.

Благодаря программе «Дальневосточный гектар» земельные участки получили более 111 тыс. человек, в том числе 11 тысяч договоров заключено в 2022 году. Более 15,5 тысяч граждан оформили полученные безвозмездно от государства участки в собственность или аренду.

Широкую популярность у населения получила льготная «дальневосточная ипотека». Каждая вторая квартира в новостройке покупается в рамках данной программы. В 2022 году благодаря программе купили жилье почти 26 тыс. семей, что на 48% выше значения 2021 года. Это не единственный положительный эффект: кроме этого, в строительную отрасль было направлено 139 млрд рублей (+61% к 2021 году). Общая сумма выданных льготных кредитов с декабря 2019 по 2022 год составила 245 млрд рублей.

«Мы посчитали, что средняя семья, которая взяла кредит по льготной ставке, повысила своё благополучие более чем на 4,5 млн рублей. Получается, что 57 тысяч семей, которые уже взяли ипотеку по льготной ставке, повысили своё благосостояние на более 240 млрд рублей. Решение главы государства означает ещё 117 тысяч льготных кредитов, а это почти 800 млрд рублей до конца 2030 года из федерального бюджета идёт дальневосточникам», – рассказал Алексей Чекунков.

«Это очень востребованный инструмент со стороны населения. Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным поддержано продление программы до 2030 года, более того, расширен ряд групп населения, которые могут воспользоваться программой: с июня это педагоги и медработники без

возрастных ограничений, а с октября – вынужденные переселенцы с территорий Украины и новых российских регионов», – сказал Юрий Трутнев.

О результатах работы строительного и жилищно-коммунального комплекса ДФО за 2022 год доложил глава Минстроя России Ирек Файзуллин. «По предварительным данным, за прошлый год в дальневосточных регионах введено 3,52 млн кв. метров жилья, что значительно превышает результаты 2021 года. Свои жилищные условия, по предварительной оценке, улучшили 180 тыс. семей. Из аварийного жилищного фонда с 2019 года переселено 58,5 тыс. человек. Хорошие показатели можно отметить у Сахалинской, Магаданской области и Камчатского края, которые полностью завершили расселение аварийного жилого фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года. Активная работа идёт по развитию дальневосточных городов и благоустройству территорий. В 2022 году в рамках мероприятий по формированию комфортной городской среды благоустроено 842 территории. Во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды стали победителями 28 проектов из 10 регионов, и мы видим ежегодное увеличение количества победителей в ДФО», – сообщил он.

По словам Министра строительства и ЖКХ РФ, всем регионам ДФО одобрены инфраструктурные бюджетные кредиты на общую сумму 40,9 млрд рублей, которые планируется направить на реализацию 107 объектов и мероприятий.

По поручению Президента РФ идет разработка 25 мастер-планов дальневосточных городов. Глава государства дал поручения по реализации мастер-плана Петропавловска-Камчатского. По поручению Президента РФ предусмотрено дополнительное финансирование: 5 млрд рублей в год на благоустройство городов, и 100 млрд рублей – отдельный дальневосточный лимит в программу инфраструктурных бюджетных кредитов на 2023–2024 годы.

«Мы обязаны сохранить экономический рост, от этого сегодня зависит уже не только благосостояние Дальнего Востока, от этого во многом зависит безопасность нашей страны», – подытожил обсуждение Юрий Трутнев.

Юрий Трутнев, Губернаторы ДФО, Слушания

Пресс-служба Главы и Правительства РФ

Акция «Чужих детей не бывает»



Специалисты Службы сопровождения замещающих семей провели очередную акцию «Чужих детей не бывает» в общественных местах с. Курумкан.

Акция направлена на повышение информированности населения о формах жизнеустройства детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В ходе акции они проведены беседы о деятельности службы, о Школе приемных родителей, о формах жизнеустройства. Граждане уверены в том, что дети должны воспитываться в семье, а не в детском доме, ведь только семья может дать ребенку полноценное воспитание. Они восхищались людьми, сумевшими принять ребенка-сироту как родного.

Во время акции розданы буклеты с информацией о Службе сопровождения замещающих семей работе, о Школе приемных родителей, и флаеры, с адресом, куда могут обратиться желающие принять в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей.

Более подробную информацию об устройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, можно узнать, обратившись в службу сопровождения замещающих семей ГБУСО «Курумканский центр социальной помощи семье и детям» по адресу с. Курумкан, ул. Балдакова, 45 «г» или по телефону 8(30149)42170.

В Администрации МО «Курумканский район»

И снова на повестке собачий вопрос

Федеральный Закон об ответственном обращении с животными предписывает ответственно относиться к содержанию домашних питомцев. Однако, как показывает практика, мы ещё очень далеки от цивилизованного обращения с домашними питомцами. Это видно на примере наших сёл, где по улицам продолжают бегать целые своры собак, наводя страх на прохожих.

В каждом дворе и каждом доме можно найти домашних любимцев – собак и кошек. Но мало одной только любви к нашим четвероногим друзьям – надо, как предписывают правила, ответственно относиться к их содержанию. Это значит, своевременно проводить профилактические мероприятия, т.е. домашние животные должны быть вакцинированы, привиты от бешенства и других заразных болезней, стерилизованы, чипированы. Нарушение же этих правил приводит к необратимым, порой трагическим последствиям. И об этом мы все знаем, но продолжаем нарушать правила содержания и выгула домашних животных, в частности, собак.

Например, как отмечают специалисты, бешенство – это одно из самых опасных инфекционных заболеваний, заканчивающееся летальным исходом как для человека, так и для животных. За всю историю человечества не было ещё ни одного случая выздоровления человека от этого заболевания. И сегодня ситуация по заболеваемости остаётся напряжённой. Осложняет эту ситуацию увеличение в наших населённых пунктах количества беспризорных собак и кошек, отказ части населения прививать своих домашних животных и нарушение правил их содержания. Очаги этого опасного заболевания периодически регистрируются среди диких и домашних животных. Всё это приводит к угрозе возникновения заболеваемости бешенством и среди людей. Бешенство можно только предотвратить. Средств лечения уже развившегося заболевания не существует.

На территории Курумканского района работает мобильная группа по выявлению нарушений правил содержания и регистрации домашних животных. С начала нового года специалисты Курумканского филиала ветеринарии проводят подворовые обходы с целью регистрации и вакцинации домашних животных. Совместно с ними специалисты администрации района также проводят профилактические беседы с населением и подворовые обходы с целью выявления нарушений содержания домашних животных. За это время прошли 273 двора, 11 улиц, вакцинировали 302 собаки и 23 кошки. Составлен 1 протокол о ненадлежащем содержании домашних животных и выписано 2 предписания.

По итогам 2022 года по статье 47.1 «Нарушение правил выгула домашних животных» составлено 38 протоколов, наложено штрафов на сумму 88 500 рублей. По статье 47.2 «Нарушение правил регистрации домашних животных» составлен 1 протокол, по статье 51 «Допущение нападения домашнего животного или животного без владельца на человека» составлено 7 протоколов, наложено



штрафов на сумму 18 000 рублей. Специализированной службой было отловлено 162 безнадзорные собаки.

Напоминаем, что штрафы в сфере нарушения правил содержания домашних животных составляют на граждан от 3 до 5 тысяч рублей, на должностных лиц от 10 до 50 тысяч рублей. На юридических лиц от 50 до 100 тысяч рублей.

В связи с тем, что остаётся высокой угроза нападения беспризорных собак на людей и существует опасность распространения такого опасного заболевания, как бешенство, администрация района обращается к жителям района строго соблюдать все правила содержания домашних животных.

Специалист по административному контролю Администрации МО «Курумканский район» Б. Эрдыниева говорит: «Мы не раз обращались к жителям с просьбой держать собак на привязи, но ситуация не меняется, и по улицам по-прежнему продолжают бегать



собаки, многие из них с ошейниками. Это говорит о том, что у них есть хозяева, которые отпускают их. Поэтому ещё раз напоминаем, что вы ответственны за своих питомцев и обязаны предпринимать все необходимые меры для безопасности окружающих людей, ведь никакими штрафами нельзя компенсировать нанесённый вред здоровью человека, пострадавшего от укуса собак. О нерадивых хозяевах, отпускающих своих четвероногих питомцев на самовыгул, можно сообщать по телефонам 8 951 623 35 13 или 41-3-10».

Только совместными усилиями, соблюдая установленные законом правила, мы можем исправить ситуацию и предотвратить случаи нападения собак на людей. Поэтому убедительная просьба держать собак на привязи! Помните, что на месте человека, подвергнувшегося нападению собак можете оказаться вы, или, что ещё хуже, ваш ребёнок!

**По материалам Администрации
МО «Курумканский район»**

РЕШЕНИЕ-ХХХХVI-1 от «23» декабря 2022 года с. Курумкан

**«О внесении изменений и дополнений
в Устав муниципального образования
«Курумканский район»**

В соответствии с частью 6 статьи 40, пунктом 8 части 1 статьи 44 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Уставом муниципального образования «Курумканский район», районный Совет депутатов муниципального образования «Курумканский район» РЕШИЛ:

1. Внести в Устав муниципального образования «Курумканский район» Республики Бурятия, принятый решением районного Совета депутатов от 09.06.2005 № XVI (в редакции решений районного Совета депутатов от 03.05.2007 №XXXII-7, от 24.11.2008 №XXXVI-1, от 21.12.2009 №X-4, от 09.09.2010 №XV-6, от 24.11.2011 №XXVI-5, от 13.02.2013 №XXXVIII-3, от 25.06.2013 №XXXI-5, от 05.03.2014 №XXXVI-11, от 12.11.2014 №III-1, от 15.06.2015 №IX-6, от 30.01.2017 №XXX-2, от 07.04.2017 от XXXII-4, от 23.06.2017 №XXXIV-5, от 23.05.2018 №XXXIII-4, от 03.07.2018 №XXXV-2, от 19.12.2018 г. №LI-2, от 04.02.2019 г. №LII-1, от 18.11.2019 г. №V-1, от 26.05.2020 №XII-1, от 13.05.2021 №XXVI-1, от 01.12.2021 №XXXII-5, от 27.09.2022 №XXXIII-1) следующие изменения и дополнения:

1.1. Статью 21 Устава дополнить частью 15 следующего содержания:

«15. Выборные должностные лица местного самоуправления не могут быть депутатами Государственной Думы Федерального Собрания

Российской Федерации, сенаторами Российской Федерации, депутатами законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, занимать иные государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, а также должности государственной гражданской службы и должности муниципальной службы, если иное не предусмотрено федеральными законами. Выборное должностное лицо местного самоуправления не может одновременно исполнять полномочия депутата представительного органа муниципального образования, за исключением случаев, установленных настоящим Федеральным законом, иными федеральными законами.»

1.2. Абзац 1 части 1.4 статьи 34.1 Устава изложить в следующей редакции:

«1.4. Устав муниципального образования, муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования подлежат официальному опубликованию (обнародованию) после их государственной регистрации и вступают в силу после их официального опубликования (обнародования). Глава муниципального образования обязан опубликовать (обнародовать) зарегистрированные устав муниципального образования, муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования в течение семи дней со дня поступления из территориального органа уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований уведомление о включении сведений об уставе муниципального образования, муниципальный

правом акте о внесении изменений в устав муниципального образования в государственный реестр уставов муниципальных образований.».

1.3. Часть 6 статьи 55 Устава изложить в следующей редакции:

«6. Устав муниципального образования, муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования подлежат официальному опубликованию (обнародованию) после их государственной регистрации и вступают в силу после их официального опубликования (обнародования). Глава муниципального образования обязан опубликовать (обнародовать) зарегистрированные устав муниципального образования, муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования в течение семи дней со дня поступления из территориального органа уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований уведомления о включении сведений об уставе муниципального образования, муниципальном правовом акте о внесении изменений в устав муниципального образования в государственный реестр уставов муниципальных образований.».

2. В порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.2005 №97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований» в 15-тидневный срок предоставить муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в Устав на государственную регистрацию.

3. Опубликовать зарегистрированный муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Курумканский район» в течение 7 дней со дня его поступления из территориального органа уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований.

4. В 10-тидневный срок после обнародования направить информацию об опубликовании в территориальный орган уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований.

5. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

6. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Председателя районного Совета депутатов муниципального образования «Курумканский район» Н.В. Сахарова.

**Председатель
Районного Совета депутатов
муниципального образования
«Курумканский район»
Н.В. Сахаров**

**Глава
муниципального образования
«Курумканский район»
Л.Б. Будаев**

**Программа
V-го республиканского турнира по волейболу
«Кубок Главы МО «Курумканский район»
среди мужских команд»**

№	мероприятие	дата	время	примечание
1	Приезд и размещение команд	03.02.2023	До 15.00 ч.	
2	Заседание судейской коллегии	03.02.2023	15.45 ч.	ФСК, конференц-зал
3	Предварительные игры	03.02. 2023.	с 16.00 ч	ФСК, с/зал МБОУ «КСОШ № 1
4	Продолжение предварительных игр	04.02. 2023.	с 08.30 ч.	ФСК, с/зал МБОУ «КСОШ № 1
5	Торжественное открытие турнира	04.02. 2023	10.00 ч.	ФСК
6	Финальные игры	04.02. 2023	13.00 ч.	ФСК
7	Заккрытие турнира	04.02. 2023	15.00 ч.	ФСК

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Разное

- Натяжные потолки, рольставни. Тел. 8-924-018-85-19
- ИП «Цыремпилов Дугар». Бурение скважин. Телефоны: 8-902-564-8778, 8-924-550-8778.
- Продаётся мох. 89245516200.
- Куплю черёмуху дорого. тел. 89243991573, 89834234372.
- Утерянный военный билет на имя Очинова Булата Цыремпиловича считать недействительным.

**РАСПОРЯЖЕНИЕ от 20 января 2023 года
№ 21 Курумкан**

«О награждении медалью «За заслуги перед Курумканским районом»

За многолетний плодотворный труд и высокие достижения в деятельности, направленной на обеспечение социально-экономического благополучия муниципального образования «Курумканский район»:


1. Наградить медалью «За заслуги перед Курумканским районом»:

Петренко Алексея Васильевича, директора ООО «Универсал» муниципального образования «Курумканский район».

2. Опубликовать настоящее распоряжение в районной газете «Огни Курумкана» и на официальном сайте Администрации муниципального образования «Курумканский район»;

3. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.


И.о. руководителя Б.Х. Базаров




Оформи в подарок

Более 6000 газет и журналов


ПОЧТА РОССИИ




на сайте
podpiska.pochta.ru



в мобильном
приложении



в любом
отделении Почты



у почтальона

**ФАБРИКА г.ПЯТИГОРСК
ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА
ШУБЫ**

**РАССРОЧКА 0-0-24 БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ
с 9:00 до 18:00**

**НОРКА, МУТОН,
ДУБЛЕНКИ, ЖИЛЕТЫ,
ПУХОВИКИ И ШАПКИ
от 10 000 р.**

ПРИНИМАЕМ К ОПЛАТЕ КАРТЫ
МИР VISA MasterCard

ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ КРЕДИТЫ
Ренессанс Кредит отпбанк

АКЦИЯ

**НОВЫЕ МОДЕЛИ
по ценам прошлого сезона**

МЕНЯЕМ СТАРУЮ ШУБУ НА НОВУЮ С ДОПЛАТОЙ

Торговый Дом «Дружба» ул. Балдакова, 11.
31 января

Объявление

«Администрация МО «Курумканский район» объявляет о формировании специализированного жилищного фонда Республики Бурятия в целях обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа в 2023 году. В дальнейшем жилье будет принято в муниципальную собственность и передано нуждающимся.

С информацией о требованиях, предъявляемых к жилым помещениям, и о процедуре закупок жилых помещений можно ознакомиться на информационном стенде органов опеки и попечительства АМО «Курумканский район, при личном обращении к специалисту органов опеки и попечительства, а так же по телефону 8(30149)41126»

И.О. руководителя Базаров.Б.Х.

В Бурятии на финансовую поддержку семей при рождении детей израсходовали более 4,5 млрд рублей

По информации Минсоцзащиты Бурятии, в 2022 году на реализацию проекта по региональной программе «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» израсходовано 4,52 млрд рублей из федерального и республиканского бюджетов.

- Ежемесячные выплаты на первенца были профинансированы на 1,5 млрд руб. Число получателей выплаты по итогам 2022 года составило 11 859 семей. По мероприятию «Предоставление единовременной выплаты при рождении первого ребенка и регионального капитала при рождении второго ребенка» объем финансирования 595,2 млн руб. Число получателей выплаты по итогам 2022 года составило 5 819 семей, - уточнила годовые результаты министр социальной защиты населения Бурятии Татьяна Быкова. - Вместе с тем, выплатами на третьего и последующих детей были охвачены 15 020 семей. Объем израсходованных средств - свыше 2,4 млрд рублей.

Пресс служба Минсоцзащиты населения РБ

МАОУ «Гаргинская СОШ» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана педагогического труда, Почетного работника общего образования РФ **Цыреновой Дулмы Дашиевны**